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PRESSE-INFORMATION
Zivilisationskrankheit Osteoporose - 

Neue wissenschaftliche Erkenntnisse: Gattung „Montmorency“-Kirschen verbessern natürlich die Knochenstabilität 

Schätzungsweise gibt es in Deutschland insgesamt 6,3 Mio. Menschen, die nach dem 50. Lebensjahr unter Osteoporose leiden - ca. 83% davon sind Frauen. Die Dunkelziffer der Osteoporose Erkrankten dürfte noch weit höher liegen. Über 300.000 Frauen und Männer in Deutschland erleiden jährlich eine neue Fraktur durch diese Krankheit. Bis dahin bleibt Osteoporose häufig unerkannt, was diese Krankheit und ihre schwerwiegenden Folgen so tückisch macht. 

Schwache und anfällige Knochen, ständige Schmerzen, eine damit erzwungene Bewegungsarmut, die weitere Herabsetzung der mechanischen Belastbarkeit und schließlich die Immobilisation mit all ihren Folgen für Kreislauf und Atmungsfunktion sowie eine fortschreitende Angst vor (weiteren) Frakturen sind laut BfO (Bundesverband für Osteoporose) Charakteristika des umfangreichen Krankheitsbildes. 
Vor dem Hintergrund der alternden Gesellschaft in Deutschland – spielen vor allem auch vorbeugende Maßnahmen zur Knochenstärkung eine zunehmend entscheidende Rolle.

Studienergebnisse zur Optimierung der Knochenstabilität

Seit Jahren erforschen Wissenschaftler die vorteilhaften entzündungshemmenden Eigenschaften von amerikanischen Kirschen der Gattung ‚Montmorency’. Die positiven Eigenschaften werden auf Anthocyanine zurückgeführt, die der Superfrucht ihre rote Farbe geben.

Neueste Studienergebnisse wurden auf der diesjährigen Jahreskonferenz in Boston MA. „Experimental Biology“, vorgestellt: Neue Erkenntnisse weisen auf die  Optimierung der Knochenstabilität durch den Verzehr von ‚Montmorency’-Kirschen hin.

Verminderung von Osteoporose (umggspr.: Knochenschwund)

Erstmalig fanden Wissenschaftler der Oklahoma State University bei Testreihen mit Mäusen heraus, dass die Gabe von ‚Montmorency’-Kirschen Knochenschwund im Alter reduziert. Durch die Gabe verstärkten sich Knochendichte und Knochenaufbau - speziell wurde diese Wirkung auch während des Alterungsprozesses beobachtet, was auf positive Präventiveffekte schließen lässt. 

Eine wichtige Erkenntnis, da oberste Priorität der Osteoporose-Therapien die Verhinderung von Knochenbrüchen ist – eben durch eine frühzeitige Stärkung des Knochenaufbaus und seiner Dichte.

Speziell für Menschen, die vorbeugend mit natürlichen Mitteln zum eigenen Gesundheits-Management beitragen möchten, sind die Studienergebnisse ein positiver Ausblick, um rechtzeitig von den Vorzügen der Gattung ‚Montmorency’-Kirschen zu profitieren und vorzubeugen.
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Weitere Informationen: www.kirsch-genuss.de
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